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บทคัดย่อ
	การเขียนบทคัดย่อภาษาไทย จะต้องจัดทำให้เป็น 1 ย่อหน้า โดยใช้แบบอักษร TH SarabunPSK 14 สรุปการเขียนบทคัดย่อให้กะทัดรัดและได้ใจความ และคำสำคัญ ควรเลือกคำสำคัญจากชื่อบทความ ไม่ควรเกิน 4 คำ ระหว่างคำนั้น ให้เคาะวรรค 2 เคาะ   

คำสำคัญ:  ภาษาไทย  ภาษาอังกฤษ  

Abstract
	การเขียนบทคัดย่อภาษาอังกฤษ จะต้องจัดทำให้เป็น 1 ย่อหน้า โดยใช้แบบอักษร TH SarabunPSK 14 สรุปการเขียนบทคัดย่อให้กะทัดรัดและได้ใจความ และ Keyword ควรเลือกคำสำคัญจากชื่อบทความ ไม่ควรเกิน 4 คำ ระหว่างคำนั้น ให้ใช้เครื่องหมาย “,” ระหว่างคำ   

Keywords:  Thai, English

1. บทนำ
การเขียนบทนำในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่ 1 เป็นการนำบทที่ 1 มาสรุปให้ได้ใจความ เพราะเป็นส่วนของความสำคัญและมูลเหตุที่นำไปสู่การวิจัย พร้อมวัตถุประสงค์ และการสำรวจเอกสารที่เกี่ยวข้อง (เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่ 2) ใช้แบบอักษร TH SarabunPSK 14 
1.1 หัวข้อย่อย
หากมีหัวข้อย่อยให้ใช้แบบอักษร TH SarabunPSK 16 หนา ในหัวข้อย่อย ส่วนเนื้อหาให้ใช้ ฟอร์นขนาด 14 และหากมีข้อย่อยลงมาอีกให้ใช้ ฟอร์นขนาด 14 หนา   

2. วิธีการทดลองหรือวิธีการศึกษา
การเขียนวิธีการทดลองหรือวิธีการศึกษาหรือวิธีการดำเนินการวิจัยในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่ 3 เป็นการนำบทที่ 3 มาสรุปให้ได้ใจความ เพราะเป็นการอธิบายวิธีการดำเนินการวิจัยซึ่งขึ้นอยู่กับการวิจัยแต่และประเภท

3. ผลการทดลองและวิจารณ์ผล หรือผลการศึกษาและอภิปรายผล
การเขียนผลการทดลองและวิจารณ์ผลหรือผลการศึกษาและอภิปรายผลหรือผลการวิจัยและอภิปราย ในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่ 4 ซึ่งควรเสนอผลอย่างชัดเจน ตรงประเด็น เป็นผลที่ค้นพบ โดยลำดับตามหัวข้อที่ศึกษา พร้อมการอภิปรายผล หากผลการทดลองเป็นตาราง ให้อภิปรายตารางนั้นด้วย 

4. สรุป
การเขียนสรุปในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่ 5 เป็นการสรุปสาระสำคัญที่ได้จากการศึกษา

5. กิตติกรรมประกาศ (อาจมีหรือไม่มีก็ได้)
การเขียนกิตติกรรมประกาศในวารสารนั้นจะกล่าวถึงบุคคลหรือหน่วยงานที่ช่วยเหลืองานวิจัย ซึ่งไม่ใช่การเยินยอกันเองอาจจะมีหรือไม่มีก็ได้
  

6. เอกสารอ้างอิง 
การเขียนเอกสารอ้างอิง. ต้องเป็นการอ้างอิงในบรรทัดตามแนวทางของ APA (American Psychological Association) ฉบับที่ 6 และเขียนอ้างอิงเฉพาะเอกสารที่มีการอ้างอิงในเนื้อหาเท่านั้น ผู้เขียนต้องปฏิบัติตามขั้นตอนการเขียนอ้างอิงตามที่กำหนดไว้อย่างเคร่งครัดและควรเรียงจากตัวอักษรไทย ก-ฮ และ ตัวอักษร A -Z เช่น

จงกลรัตน์ อาจศัตรู. 2544. การศึกษาผลการจัดการเรียนการสอนตามแบบวัฎจักรการเรียนรู้ที่มีผลต่อผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนและเจตคติต่อวิชาวิทยาศาสตร์ของนักเรียนมัธยมศึกษาปีที่ 1. วิทยานิพนธ์ วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาการศึกษาวิทยาศาสตร์ บัณฑิตวิทยาลัย. สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง.
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1 

ชื่อบทความวิจัยหรือบทความวิชาการ  ภาษาไทย   ชื่อบทความวิจัยหรือบทความวิชาการ  ภาษาอังกฤษ  ( ตัวอักษรแรกของคำต้องเป็นตัวใหญ่ )     ชื่อ นามสกุลผู้เขียน   Name   Last name     หน่วยงานต้นสังกัด หรือสาขาที่ศึกษา   ภาษาไทย   หน่วยงานต้นสังกัด หรือสาขาที่ศึกษา ภาษาอังกฤษ   e - mail  และหมายเลขโทรศัพท์สำหรับการติดต่อสื่อสาร     บทคัดย่อ    การเขียนบทคัดย่อภาษาไทย จะต้องจัดทำให้เป็น  1  ย่อหน้า โดยใช้แบบอักษร  TH SarabunPSK  14  สรุปการเขียน บทคัดย่อให้กะทัดรัดและได้ใจความ และคำสำคัญ ควรเลือกคำสำคัญจากชื่อบทความ ไม่ควรเกิน  4  คำ ระหว่างคำนั้น ให้เคาะ วรรค  2  เคาะ        คำสำคัญ :    ภาษาไทย  ภาษาอังกฤษ        Abstract    การเขียนบทคัดย่อภาษาอังกฤษ จะต้องจัดทำให้เป็น  1  ย่อหน้า โดยใช้แบบอักษร  TH  SarabunPSK  14  สรุปการเขียน บทคัดย่อให้กะทัดรัดและได้ใจความ และ  Keyword  ควรเลือกคำสำคัญจากชื่อบทความ ไม่ควรเกิน  4  คำ ระหว่างคำนั้น ให้ใช้ เครื่องหมาย  “ , ”  ระหว่างคำ        Keywords :    Thai, English     1 .  บทนำ   การเขียนบทนำ ในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่  1  เป็นการนำบทที่  1  มาสรุปให้ได้ใจความ เพราะ เป็นส่วนของความสำคัญและมูลเหตุที่นำไปสู่การวิจัย พร้อมวัตถุประสงค์ และการสำรวจเอกสารที่เกี่ยวข้อง   ( เทียบกับรายงานฉบับ สมบูรณ์ คือ บทที่  2 )   ใช้แบบอักษร  TH SarabunPSK  14    1 . 1  หัวข้อย่อย   หากมีหัวข้อย่อยให้ใช้แบบอักษร  TH SarabunPSK  16  หนา ในหัวข้อย่อย ส่วนเนื้อหาให้ใช้ ฟอร์นขนาด  14  และ หากมีข้อย่อยลงมาอีกให้ใช้ ฟอร์นขนาด  14  หนา        2 .  วิธีการทดลอง หรือ วิธีการศึกษา   การเขียนวิธีการทดลองหรือวิธีการศึกษาหรือวิธีการดำเนินการวิจัยในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่  3  เป็นการนำบทที่  3  มาสรุปให้ได้ใจความ เพราะ เป็นการอธิบายวิธีการดำเนินการวิจัยซึ่งขึ้นอยู่กับการวิจัยแต่และประเภท     3 .  ผลการทดลองและวิจารณ์ผล หรือผลการศึกษาและอภิปรายผล   การเขียนผลการทดลองและวิจารณ์ผลหรือผลการศึกษาและอภิปรายผลหรือผลการวิจัยและอภิปราย ในวารสารนั้น  เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่  4  ซึ่ง ควรเสนอผลอย่างชัดเจน ตรงประเด็น เป็นผลที่ค้นพบ โดยลำดับตามหัวข้อที่ศึกษา  พร้อมการ อภิปราย ผล  หากผลการทดลองเป็นตาราง ให้อภิปรายตารางนั้นด้วย      4.  สรุป   การเขียนสรุปในวารสารนั้น เทียบกับรายงานฉบับสมบูรณ์ คือ บทที่  5  เป็นการ สรุปสาระสำคัญที่ได้จากการศึกษา     5.  กิตติกรรมประกาศ  ( อาจมีหรือไม่มีก็ได้ )   การเขียนกิตติกรรมประกาศในวารสารนั้นจะ กล่าวถึงบุคคลหรือหน่วยงานที่ช่วยเหลืองานวิจัย  ซึ่งไม่ใช่การเยินยอกันเอง อาจจะมีหรือไม่มีก็ได้        

